

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационного исследования Пейзулаева  
Расима Сайрудиновича на тему: «Рациональное использование  
ресурсного потенциала в социально-экономическом развитии  
региона (на примере электроэнергетики СКФО)», представленного  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (региональная экономика)**

Кризисные явления в экономике страны, актуализируют необходимость комплексного рассмотрения проблем рационального использования экономического потенциала России в целом и его составляющих на уровне региона. В условиях нынешнего этапа экономического развития, исследование аспектов рационального использования ресурсного потенциала, выявление экономической эффективности его использования в региональном хозяйстве представляет собой одну из важнейших проблем социально-экономического развития.

Результативность использования ресурсного потенциала отражается в современном состоянии регионального развития. С одной стороны, он предстает как общее условие производства, или как доступные ресурсы при определенных условиях, с другой, как фактор производства, с третьей, как продукт деятельности, ограничивающий ее результаты и меняющий условия и ресурсы, а значит и факторы ее осуществления. Важность решения проблем рационального использования природно-ресурсного потенциала свидетельствует об актуальности темы исследования.

В этой связи, повышение устойчивости развития экономики региона за счет повышения эффективности и рационального использования ресурсного потенциала на основе формирования соответствующей региональной социально-экономической политики, представляется весьма актуальной научной задачей.

Представляется интересным подход автора к определению отличительных черт электроэнергетики от других отраслей промышленности (стр. 10), а также визуализация взаимосвязи электроэнергетики и отраслями экономики региона (стр. 12)

В работе приведены рекомендации по социально-экономическому развитию региона, позволяющие повысить эффективность принятия решений в сфере рационального использования ресурсного потенциала отрасли электроэнергетики.

Наряду с положительными результатами работы, отметим некоторые недостатки.

Желательно было бы подробно раскрыть роль и ответственность региональных и местных органов власти и управления при определении и реализации направлений по социально-экономическому развитию региона на основе рационального использования ресурсного потенциала

Отмеченное замечание в целом не влияет на ценность представленной диссертации, которая, судя по автореферату, представлена на высоком теоретическом и практическом уровне, с решенными задачами и достигнутой целью.

Таким образом, вышеизложенное позволяет сделать заключение, что диссертация на тему: «Рациональное использование ресурсного потенциала в социально-экономическом развитии региона (на примере электроэнергетики СКФО)» соответствует «Положению о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, а автор - Пейзулаев Расим Сайрудинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ведущий научный сотрудник  
НИИ управления, экономики,  
политики и социологии  
ГАОУ ВО «Дагестанский государственный  
университет народного хозяйства»  
доктор экономических наук

 Хаджалова Хадижат Магомедовна

Адрес: г.Махачкала, ул.Атаева, 5  
Тел.: (8722) 56-56-37  
e-mail: dginh@dginh.ru

Подпись Карталовой Р.И.  
заверяю. Нач. отдела кадров ДГИНХ  
Реев «   » 2015 г.